
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 478
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 31 maart 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Interregionale arbeidsmobiliteit  -  Samenwerking VDAB-Forem (2)

Ik verwijs naar mijn voorgaande schriftelijke vraag nr. 141 van 14 november 2019.

VDAB tekende een overeenkomst met Forem om jaarlijks 2500 Waalse werkzoekenden 
aan te werven in Vlaamse bedrijven. Dat is een scherpstelling van de vorige doelstelling 
van 1500 werkzoekenden. Op die manier tracht Vlaanderen zijn bedrijven aan het juiste 
personeel te helpen, dat op de Vlaamse arbeidsmarkt in krapte moeilijk te vinden is.

In 2018 kondigden de grote spelers VDAB, Forem, Actiris, Bruxelles Formation en ADG 
(Arbeitsamt der Deutschsprachigen Gemeinschaft) aan dat ze een gemeenschappelijke 
competentietaal hanteren voor het automatisch koppelen van vacatures en 
werkzoekenden. Op die manier zou de mobiliteit tussen de regio’s versterkt worden.

1. Kan de minister de interregionale pendelcijfers voor 2017, 2018 en 2019 geven zoals 
het Vlaamse steunpunt Werk die publiceert? Graag het totale aantal per jaar en 
opdeling naar: 
a) regio van tewerkstelling;
b) leeftijdscategorie;
c) gender;
d) opleidingsniveau.

2. Kan de minister de interregionale pendelcijfers voor 2017, 2018 en 2019 geven zoals 
de federale Enquête Arbeidskrachten (EAK) die publiceert? Graag het totale aantal 
per jaar en opdeling naar: 
a) regio van tewerkstelling;
b) leeftijdscategorie;
c) gender;
d) opleidingsniveau.

3. Hoe verhouden die cijfers zich ten opzichte van voorgaande jaren? Op welke manier 
zal de sensibilisering geconcretiseerd worden?

4. Met welke landen in de EU heeft België, meer in concreto VDAB, bilaterale afspraken 
gemaakt om de tekorten hier weg te werken door inschakeling van landen die een 
arbeidsmarktoverschot hebben? Wat zijn de voornaamste vacatures waarvoor 
mensen gezocht worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 478 van 31 maart 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op uw schriftelijke 
vraag 141 van 14 november 2019.

2. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op uw schriftelijke 
vraag 141 van 14 november 2019. Zoals u wellicht weet, betreffen dit federale cijfers.

3-4.Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op uw schriftelijke 
vraag 141 van 14 november 2019.


